FUERZAS

RECUERDA QUE, POR SIMPLE QUE SEA EL EJERCICIO, DEBES SEGUIR LA PAUTA DE RESOLUCION:

1)

e TOMA LOS DATOS (INDICANDO QUE SON, NO SOLO EL DATO NUMERICO) Y LO QUE SE PIDE.
e CAMBIA LAS UNIDADES A LAS DEL SISTEMA INTERNACIONAL (SI).

e SINO ESTAN DIBUJADAS LAS FUERZAS, HAZ TU EL ESQUEMA. HAZLO CON ESMERO.

e ESCRIBE LAS FORMULAS COMPLETAS QUE SE NECESITEN.

e DESPEJA, SI ES NECESARIO, AQUELLO QUE DEBAS CALCULAR.

e SUSTITUYE LOS DATOS CON UNIDADES.

e EXPRESA EL RESULTADO FINAL, CON LAS UNIDADES.

Dos fuerzas F; = 6 Ny F, = 8 N estan aplicadas sobre un cuerpo. Calcula la resultante grafica y
numéricamente, en los siguientes casos:

a) Las dos fuerzas actian en la misma direccidn y sentido. SOL: Froi= 14 N

b) las dos fuerzas actian en la misma direccién y sentidos contrarios u opuestos. SOL: Fyoi=2 N

Para hacer los esquemas con las fuerzas, basta con que hagas algo similar a esto. Debes hacer otro
esquema donde representes la fuerza resultante o total:

F,=6N

\ | -
[ , F.,=8N

FTotal =14 N

Un asno tira de un carro con una fuerza de 1300 N. La fuerza de rozamiento con el camino (contraria al
movimiento) es de 125 N y un hombre ayuda al asno tirando de él con una fuerza de 75N. Calcula la
fuerza resultante. Debes hacer esquemas de fuerzas. SOL: Fyo = 1250 N

Una fuerza de 10 N y otra de 20 N, ambas con la misma direccién y sentido se ejercen sobre un cuerpo.
¢Cudl es la fuerza total que actua sobre el mismo? Dibuja las dos fuerzas y la resultante. SOL: Fyo =30 N

Si las fuerzas que se ejercen sobre un cuerpo son de 50 N en una direccion y sentido y 30 N en la misma
direccion pero en sentido contrario, écudl es la fuerza total que se ejerce sobre el mismo? Dibuja las dos
fuerzas y la resultante. SOL: Froa =20 N



5) Los alumnos de 52 de primaria juegan al tira y afloja. El equipo A, tira hacia el este con una fuerza total
de 150 N, mientras que el equipo B, tira hacia el oeste con una fuerza neta de 200 N. ¢Cual es la fuerza
resultante y qué sentido tendra? SOL: Fy.,; = 50 N. El sentido depende de cdmo hagas tu el dibujo.

6) Sobre un cuerpo en reposo en el suelo, de 50 kg de masa, se le aplica una fuerza paralela al suelo de 70
N. Sabiendo que la fuerza de rozamiento es de 5 N. Calcula:
a) Lafuerza total que actla sobre el cuerpo. Haz los esquemas de fuerzas. SOL: Froa = 65 N
b) La aceleracién que habra adquirido el cuerpo. SOL: a = 1,3 m/s’

7) Halla la aceleracidn que experimenta un bloque de 500 g de masa, apoyado en una superficie horizontal,
sabiendo que la fuerza que lo impulsa es de 9 N y la de rozamiento de 2 N. Haz los esquemas de fuerzas
correspondientes. SOL: a =14 m/s2

8) Partiendo del reposo, un conductor empuja su coche de 1000 kg durante 30 s, por un camino horizontal.
Si la fuerza aplicada es de 400 N y la fuerza de rozamiento de 100 N. Calcula
a) Lafuerza total que actla sobre el coche. SOL: Fros =300 N
b) La aceleracién que adquiere. SOL: a = 0,3 m/s’
c) Lavelocidad que tendra al cabo de 30 s. Fijate que este apartado es de cinematica; en la fisica no hay
compartimentos estancos. SOL: V;=9 m/s

9) Sobre un bloque de piedra de 10 kg de masa, actuan dos fuerzas F; = 10 Ny F, = 50 N y una fuerza de
rozamiento, Fr = 20 N. Calcula y dibuja la resultante y calcula la aceleracién que adquiere el bloque.
SOL: Fros = 40 N; @ =4 m/s’

10) Un movil de 3 kg se desplaza de forma horizontal bajo la accion de una fuerza de 20 N. Si la fuerza de
rozamiento es de 5 N, calcula la aceleracién que adquiere. SOL: a =5 m/s’

11) Un mdévil cuya masa es de 500 kg acelera a razén de 1,8 m/s>. ¢Cudl es la fuerza que lo impulsé? SOL:
Frota =900 N

PESO

Como estoy segura de que vais a

utilizar calculadora, usad como

e 2

aceleracién de la gravedad en la Tierra,
g=9,8m/s’
1) Un cuerpo pesa 735 N en la superficie de la Tierra. ¢ Cudl es su masa? SOL: m =75 kg

2) ¢Cudl es el peso del cuerpo del problema anterior en la Luna, sabiendo que la aceleraciéon de la gravedad
alli vale aproximadamente 1,7 m/s*? SOL: P,yna=127,5N

3) ¢Cudnto pesa en la Tierra un cuerpo cuya masa es de 6,5 Kg? SOL: Priera= 63,7 N

4) Sitenemos en cuenta que la gravedad en la Luna es aproximadamente de 1,7 m/s?, calcula cudl seria alli,
el peso de un camién de 3,5 toneladas y la de un perro de 27 Kg? SOL: P (camidn) = 5950 N; P (perro) =
45,9 N



Sabiendo que la gravedad en la Tierra vale 9,8 m/s”y en la Luna 1,7 m/s’. éCuénto valdra el peso de un
astronauta de 80 Kg en cada lugar? SOL: Prierra= 784 N; Pryna = 136 N

Calcula el peso de un objeto de 50 Kg en la Tierra y en Jupiter, sabiendo que la gravedad en este planeta
esde 22,9 m/sz. SOL: PTierra =490 N; PJupiter = 1145 N

Calcula la masa de un cuerpo en la Tierra si su peso es de 530 N. SOL: m = 54,08 kg
Un cuerpo pesa en la Luna 102 N ¢Cudl serd su peso en la Tierra? (g = 1,7 m/s*? SOL: PTierra =588 N

El peso de un cuerpo en la Tierra es de 450,8 N. ¢ Cuanto pesard ese cuerpo en la Luna? gy, = 1,7 m/s>. ¢
y en Venus?. 8yenus = 8,9 m/sz. SOL: PLuna = 78,2 N; PVenus = 409,4 N

10) Una caja de 4 Kg de masa se sumerge totalmente en agua dulce, como consecuencia de ello recibe un

1)

empuje hacia arriba de 10 N. Esquematiza la situacion dibujando las dos fuerzas
a) ¢Cudl serd el pesodelacaja? SOL:P=39,2N
b) Calcula el peso aparente y esquematiza su resultado. SOL: Paparente = 29,2 N

l MISMA FUERZA l

e do comaczio grand

PRESION

cuchillo afilado cuchillo sin filo

Un bloque de 20 cm x 30 cm x 40 cm se apoya sobre su cara mayor ejerciendo una presidn sobre la
superficie de apoyo de 1200 Pa. Calcula:

a) la masa del bloque (utiliza g = 10 m/s?). SOL: m = 14,4 kg

b) la densidad. Ves, otra vez no hay compartimentos estancos. SOL: d = 0,6 g/cm®

Halla la presién que ejerce una caja de 5 kg de masay de dimensiones 10 cm x 35 cm x 40 cm cuando la
apoyamos sobre cada una de sus caras. Haz el dibujo de la caja, mas o menos a escala, apoyada en cada
una de las caras diferentes. SOL: P (cara menor) = 2000 Pa; P (cara intermedia) = 1250 Pa; P (cara
mayor) = 500 Pa

Hallar la superficie de apoyo de un cuerpo de 3 kg de masa que ejerce una presién de 100 Pa. SOL: 0,3
m2

¢Qué ejerce mas presién, un cuerpo de 3 kg apoyado en una superficie circular de 5 cm de radio u otro,
también de 3 kg de masa, apoyado sobre una superficie cuadrada de 5 cm x 5 cm. SOL: P (primero) =

3820 Pa; P (segundo) =12 000 Pa





